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 庄内町教育委員会 平成 28年第 9回定例会 議事録 

１ 会議日程   平成２８年８月２４日（水） 

    開会   午後３時３５分 

    閉会   午後５時０３分 

２ 会議場所   庄内町役場立川庁舎 第二会議室 

３ 内  容  

  １ 開  会 

２ 議事録承認 

平成２８年第８回定例会議事録 

３ 報  告 

（１）経過報告 

（２）庄内町外国語指導助手の任命について 

（３）余目第四公民館及び資料館の指定管理者制度への移行について 

（４）その他 計画訪問について 

４ 付議事件 

日程第１ 議案第５５号 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価について 

日程第２ 議案第５６号  平成27年度庄内町一般会計歳入歳出決算の認定にかかる申出につ

いて 

日程第３ 議案第５７号  平成28年度庄内町一般会計補正予算（第２号）の申出について 

日程第４ 議案第５８号  条例設定の申出について（庄内町公民館設置及び管理条例の全部を

改正する条例） 

日程第５ 議案第５９号  条例設定の申出について（庄内町資料館設置及び管理条例の全部を

改正する条例） 

日程第６ 議案第６０号  条例制定の申出について（庄内町農村環境改善センター設置及び管

理条例の一部を改正する条例） 

日程第７ 議案第６１号  要綱改正の申出について（庄内町私立幼稚園就園奨励費補助金交付

要綱の一部を改正する要綱の制定） 

５ その他 

（１）第１０回教育委員会定例会の開催について 

（２）その他 なし 

４ 出席者      教育長             菅原 正志 

教育委員            今野 悦次（第一職務代理者） 

     教育委員            池田 智栄（第二職務代理者） 

教育委員            阿部 弓子  

５ 欠席者      教育委員             加藤 將展 

６ 説明を要した者及び議事録作成のために出席した者 

           教育課長                  海藤 誠 

社会教育課長                本間 俊一 

指導主事                  和田 一江 

指導主事                  五十嵐 敏剛 

教育課長補佐兼教育施設係長         佐藤 祐一 

教育課長補佐兼学校教育係長         佐々木 平喜 

社会教育課長補佐              小林 重和 

文化スポーツ推進係長            阿良 佳代子 
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社会教育係長                阿部 浩 

図書館係長                 佐藤 晃子 

主査兼余目第四公民館・亀ノ尾の里資料館係長 齋藤 稔 

主査兼教育総務係長             海藤 博 

 

開 会 （午後3時35分） 

教育長  開会します。２議事録承認を行います。何かございますか。一部修正して承認

します。次に３報告について（１）経過報告からお願いします。 

教育課長 （資料に基づき説明） 

教育長 追記、訂正等ありませんか。本日の定例会の出席者名から加藤委員を削除願い

ます。 

今野委員  7 月 29 日の教育講演会ですが、急に仕事が入りまして欠席させていただきま

した。 

教育長  他にございませんか。ないようなので（２）庄内町外国語指導助手の任命につ

いてお願いします。 

佐々木課長補佐 （資料に基づき説明） 

教育長  質問等ございませんか。ないようなので（３）余目第四公民館及び資料館の指

定管理者制度への移行についてお願いします。 

社会教育課長 （資料に基づき説明） 

教育長  質問等ございませんか。 

池田委員  １つの建物の中で、公民館と資料館の他にある「庄内町農村環境改善センター」

とはどういう位置づけなのでしょうか。また、本町では学区地区に１つずつある

公民館が地域づくりの核になっていますので、庄内町の場合は、指定管理者制度

になっても、指定管理者まかせでなく、教育振興基本計画や町と結びつきを深め

ながら取り組んでいくと思うのですが、受託のメリットにはそうした内容の記載

がないので少し心配です。計画訪問した際には、館長は教育振興基本計画に基づ

いて進めると言い切っていましたが、人員体制も変わっていきますので、そうし

た内容は協定書で明文化すべきだと感じました。  

社会教育課長  施設の奥にある「亀ノ尾の里資料館」は当時の文科省の補助事業で建設した施

設です。その他は「農村環境改善センター」として農林水産省の補助事業で建設

した施設ですが、「余目第四公民館」と位置づけて公民館の機能も持たせた施設

としております。また、指定管理者制度における協定書には、響ホールと体育施

設同様に、教育基本計画の趣旨や内容に沿って事業を実施し、管理を行っていた

だくことが原則だと明記しますので、常に教育委員会がチェックできる体制で指

導助言しながら進めていきます。 

教育長  他にございませんか。ないようなので（４）その他はありますか。 

五十嵐指導主事 （9月26日と28日の計画訪問について説明） 

教育長  外部評価者の出席について後で検討したいと思います。社会教育施設はどうで

すか。 

社会教育課長  せっかくの機会ですので、計画訪問の際に外部評価者の方から同席していただ

くことはよろしいかと思います。 

和田指導主事  学校の負担を考えた場合、一緒に見ていただくことも一つの手段かなと思いま

すが、デメリットの面もあるか考えながら煮詰めたいと思います。 

教育長  社会教育施設に関しては、同席してもらうことにして、学校教育施設はもう少

し検討することにします。その他ございませんか。ないようなので４付議事件に
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入ります。日程第１議案第５５号教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検

及び評価についてお願いします。 

海藤主査 （資料に基づき説明） 

教育長  質問等ございませんか。ないようなので賛成の方は挙手願います。全員賛成で

可決します。日程第２議案第５６号平成 27 年度庄内町一般会計歳入歳出決算の

認定にかかる申出についてお願いします。 

海藤主査 （資料に基づき説明） 

教育長  質問等ございませんか。通学通園対策事業の不用額が大きいようですが、どの

ような理由でしょうか。 

佐々木課長補佐  スクールバス運行委託契約にあたっての業者選定の手法を見直したことが大

きな理由です。 

池田委員  余目と立川の中学校生徒数が減少していく状況の中で、立川中の生徒が余目中

に行って部活動を一緒に行うために、今後このスクールバスを活用することは考

えられますか。 

教育課長  有効な活用方法だと思いますが、課題もあると思われます。 

今野委員  子どもの送迎ができないためにスポ少をあきらめさせている保護者もいるよ

うです。それを考えると、行きだけでも町の巡回バスを活用できないのかなと思

います。教育委員会だけで考えるのではなくて、町のいろんなものを活用してい

くのも今後の課題だと思います。 

社会教育課長  不用額が大きい部分について説明いたします。「公民館運営費」では、光熱水

費の減少などが主な理由です。「芸術文化振興費」では、響ホール事業推進補助

金の精算による残金が発生したことによるものです。「文化創造館運営費」では、

光熱水費の減少と空調設備の修繕内容変更に伴う委託料の減少が主な理由です。

「亀ノ尾の里資料館運営費」では収蔵資料の整備等に関する委託料の減少などが

主な理由です。「体育施設維持管理運営費」では光熱水費の減少と、軒天改修工

事の請差によるものです。 

教育長  他にございませんか。ないようなので賛成の方は挙手願います。全員賛成で可

決します。日程第３議案第５７号平成28年度庄内町一般会計補正予算（第２号）

の申出についてお願いします。 

海藤主査 （資料に基づき説明） 

社会教育課長 （資料に基づき説明） 

佐々木課長補佐 （資料に基づき説明） 

教育長 質問等ございませんか。ないようなので賛成の方は挙手願います。全員賛成で

可決します。日程第４議案第５８号 条例設定の申出について（庄内町公民館設

置及び管理条例の全部を改正する条例）をお願いします。 

社会教育課長 （資料に基づき説明） 

教育長 質問等ございませんか。ないようなので賛成の方は挙手願います。全員賛成で

可決します。日程第５議案第５９号 条例設定の申出について（庄内町資料館設

置及び管理条例の全部を改正する条例）をお願いします。 

社会教育課長 （資料に基づき説明） 

教育長 質問等ございませんか。ないようなので賛成の方は挙手願います。全員賛成で

可決します。日程第６議案第６０号 条例制定の申出について（庄内町農村環境

改善センター設置及び管理条例の一部を改正する条例）をお願いします。 

社会教育課長 （資料に基づき説明） 

教育長 質問等ございませんか。ないようなので賛成の方は挙手願います。全員賛成で
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可決します。日程第７議案第６１号 要綱改正の申出について（庄内町私立幼稚

園就園奨励費補助金交付要綱の一部を改正する要綱の制定）をお願いします。 

佐々木課長補佐 （資料に基づき説明） 

教育長 質問等ございませんか。ないようなので賛成の方は挙手願います。全員賛成で

可決します。５その他に入ります。（１）第１０回教育委員会定例会の開催につ

いて、事務局からの提案はありませんか。 

海藤主査  ９月２９日（木）または９月３０日（金）でいかがでしょうか。 

委員 （日程調整） 

教育長  それでは９月３０日（金）午後２時からの開催にいたします。（２）その他は

ありませんか。ないようなので以上で閉会します。 

閉会 （午後5時03分） 

 

 


